

Киев сдан. Харьков капитулировал. Президент Украины Виктор Янукович подался в бег. Главы четырнадцати (из 24-х) областей и двух городов Украины подали в отставку. Министры разбежались, как крысы с тонущего корабля. Подразделения «Беркута» (вроде нашего ОМОНа), защищающего законно избранную власть господина Януковича, предали администрация и правительство. Теперь за бойцами «Беркута» началась охота со стороны майданских победителей.

Силовикам Украины власть преподнесла жестокий урок: быть на страже законов и правопорядка нельзя, как нельзя быть преданным своей стране, которая в любое время может отдать тебя на растерзание толпе или начать уголовно преследовать за исполнение своего служебного долга.

Заявление руководителей восточных областей Украины о том, что они будут работать и никуда не уйдут со своих постов, звучит, по меньшей мере, легковесно. Для того чтобы сделать их сговорчивей, приедет гопка молодчиков в масках и бронежилетах со щитами, битами, касками и коктейлями Молотова, блокирует администрацию и скажет: «Вас тут не было». Милиция вмешиваться в политические разборки не станет. Слишком наглядным оказался майданский урок. Поимка президента Украины Виктора Януковича остается вопросом времени. Чем дольше он будет бегать, тем позорнее будет выглядеть его политическая кончина. США и Западная Европа легко простили неонацистский душок

крайне правым лидерам оппозиции. Они простят еще многое только ради того, чтобы оторвать Украину от России и не дать ей, в конечном итоге, стать более могущественной. Как они сами говорят: «Мы не дадим возродиться Советскому Союзу в каком бы то ни было виде». Есть, правда, одна, как говорится, заноза в заднице у любой украинской власти – это республика Крым. Полуостров после распада СССР в 1991 году болен хроническим сепаратизмом. В советское время Крымский полуостров наши вероятные противники называли непотопляемым авианосцем. (Еще турецкие султаны говаривали: «Кто владеет Крымом, тот владеет Черным морем!») Помимо Черноморского флота на полуострове размещались соединения ПВО страны, мотострелковый корпус, несколько полков истребителей и ракетно-бомбовой авиации. Крым, будучи передан из РСФСР в состав Украины 19 февраля 1954 года, по большому счету так украинским и не стал. В Севастопольских средних школах никогда не учили украинский язык. Почти 80 процентов жителей Севастополя (около 250 тысяч человек) составляют русские.

Непросто складывалась крымская история постсоветского периода. Вспомним лишь основные вехи ее развития.

26 февраля 1992 года Крымская АССР переименована в Республику Крым. В начале мая того же года крымским парламентом провозглашена государственная самостоятельность Крыма и принята конституция. 19 мая 1995 года эта конституция Крыма была отменена Верховной Радой. 14 октября 1993 года в Крыму введена должность Президента республики. 30 января 1994 года прошли выборы первого и последнего Президента республики Крым. Им стал Юрий Мешков. Через четыре года был утвержден нынешний закон Автономной республики Крым.

Раздел Черноморского флота проходил в Севастополе особенно болезненно. В конце концов появилось соглашение между Россией и Украиной о разделе Черноморского флота. А затем был подписан договор об аренде Россией Военно-Морской базы в

Севастополе. Российское правительство платит российским морякам, проходящим службу в Севастополе, в полтора раза больше денег, чем, например, на Балтийском флоте. Без проволочек предоставляются квартиры в Севастополе российским военнослужащим, увольняющимся в запас. Россия ведет активное строительство жилья в городе русской славы с тем, чтобы он и дальше оставался пророссийским городом. Мало кто знает, но в Севастополе создан и работает филиал МГУ им. Ломоносова. Туда поступают выпускники исключительно севастопольских школ. Будучи мэром Москвы, Юрий Лужков взял шефство над Черноморским флотом и его главной базой – Севастополем. Именно Москва в то смутное время выделила деньги на ремонт ракетного крейсера «Слава», впоследствии переименованного в «Москву». Иначе бы порезали флагманский корабль Черноморского флота на иголки.

Летом заполняют крымские пляжи и пополняют крымскую казну в основном российские отдыхающие. Это за их счет сводят концы с концами жители Крымского полуострова. Отставные военные могут вполне сносно жить на российскую пенсию в Севастополе. Деньги им дает Россия, а не Украина. В целом, казалось, не хватает совсем немногого политической воли и твердости самих крымчан, чтобы Автономная республика Крым решила отделиться от Украины цивилизованным путем. Нужен лишь весомый повод. После пронационалистического переворота в Киеве повод засверкал всеми своими доспехами. Политическая жизнь в Крыму забурлила.

Татарский вопрос

В начале девяностых годов в Турции существовала и финансировалась целая программа по переселению татар из османской Порты в Крым. Потомкам бывших крымских татар выделялись по тем временам огромные деньги (по 25 тысяч долларов на человека) для обустройства на новом месте. Желание возвратиться на историческую родину изъявили около 50 тысяч турецких татар. Нужно было лишь согласие Украины. Разрешение не было получено. Киев понимал, что с такими деньгами Крым станет татарским за очень короткое время. Но заселение татар из без Турции идет рекордными темпами, благодаря бывшим республикам СНГ. Переселенцы захватывают земли и селятся на них, возводя дома, хозяйственные постройки и мечети. Татары тоже хотели бы отделиться от Украины, но по иному сценарию – татарскому. Т.е. Крым – для татар. Де факто крымские татары обрели уже свою столицу – Бахчисарай. Они, аккуратно выражаясь, не любят украинцев, но еще больше не любят русских. Из примерно двух с половиной миллионов человек, проживающих в Крыму, каждый восьмой – татарин. Они, полагаю, готовы пойти на отделение. Вопрос лишь в том, что татары потребуют взамен? Официальный Киев склонен заигрывать со свалившимися на их головы мусульманами-суннитами, понимая, что это их лучшие союзники против пророссийски настроенных крымчан. Все последние двадцать лет центральная власть умело разделяла и властвовала на полуострове. Но даже татарскому терпению приходит конец. Обидно быть расходной монетой в нечистоплотной политической игре. Когда качнется татарский маятник и, главное, в какую сторону?

Пока только Севастополь не признал новый украинский порядок и готов сражаться против него. Жители города формируют дружины для охраны правопорядка и пресечения попыток силовым путем сменить власть. Они выбрали нового мэра Севастополя – Алексея Чалого, гражданина России и подняли российские флаги над административными зданиями. Но это все ненадолго. Взять и оторвать Севастополь от

Украины не получится. Российский Черноморский Флот сразу станет разменной монетой: либо Севастополь останется украинским, тогда флот останется в прежних пунктах своего базирования. Либо придется искать новые стоянки для российских боевых кораблей. Да и мировое сообщество будет рассматривать это как исключительно российскую провокацию. Господин Жириновский своим экстремистским выступлением нанес вред самим севастопольцам, лишив их даже гипотетической поддержки со стороны России.

Кстати, он так и не отправил ни одного своего жирсокола в Крым. Его пустозвонная бравада боком выйдет крымчанам. А пока на ближайшие пять-десять лет Крым останется в составе Украины.

Мы будем исправно качать им газ и давать кредиты.

«Настоящих буйных мало...»

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.